



Obraćanje prvog potpredsednika Vlade Srbije i ministra Dačića učenicima Srpske pravoslavne opšte gimnazije „Kantakuzina Katarina Branković" iz Zagreba:

„Poštovani gimnazijalci,

Dobro došli u Beograd, dobro došli u kuću srpske diplomatije. Nalazimo se u Muzeju diplomatije koji čuva političku istoriju našeg naroda i države Srbije u poslednja dva veka.

Raduje me susret sa vama, jer vi predstavljate novu, generaciju rođenu posle 2000. godine koje treba da bude most saradnje i razumevanja između Srbije i Hrvatske.

Vaši preci i sunarodnici, Srbi u Hrvatskoj, dali su značajan društveni, politički, kulturni, naučni i drugi doprinos u izgradnji svake državne zajednice na prostoru današnje Hrvatske. Danas, vi možete da budete ponosni što se potomci pisaca Petra Preradovića, Sime Matavulja, Vladana Desnice, pesnika Branka Radičevića i Grigora Viteza, naučnika Nikole Tesle i Milutina Milankovića, kompozitora Josifa Runjanina, skulptora Vojina Bakića, velikog dobrotvora i privrednika Vladimira Matijevića, slikara Save Šumanovića, a poneko od vas je možda i potomak čuvenog zvezdinog golmana Vladimira Beare.

S obzirom da pohađate gimnaziju koju je osnovala Mitropolija zagrebačko-ljubljanska, sigurno znate da se u skoro svakom gradu u Hrvatskoj nalaze živa svetišta Srpske pravoslavne crkve – manastiri Krka, Krupa, Dragović, Gomirje, Očestovo, Orahovica, Lepavina, kao i saborne crkve u Zagrebu, Karlovcu, Rijeci, Pakracu, Šibeniku, Zadru i Dubrovniku.

Koliko znam, vi u gimnaziji imate mogućnost da pored klasičnog školskog programa Hrvatske, istovremeno negujete i učite srpski jezik i književnost, našu istoriju, kulturu, geografiju, muzičko i likovno. Time razvijate multikulturalni duh i otvarate dijalog sa vršnjacima drugih kultura, ulažući u zajedničku budućnost.

Naravno, danas živimo u Evropi otvorenih granica i velika je verovatnoća da ćete fakultete upisati u nekoj drugoj državi, ali je važno da sačuvate vaš identitet – identitet Srba, Srba u Hrvatskoj. Osim negovanja srpskog jezika i ćirilnog pisma, pravoslavlja, sećanja na

gorepomenute velikane, važno je negovati i antifašizam kao jedan od najvažnijih elemenata srpskog identiteta u Hrvatskoj.

Želim da vam kažem da Srbija, kao vaša matica, posebnu pažnju posvećuje obrazovanju mladih i očuvanju kulturnog i nacionalnog identiteta srpskog naroda u regionu.

U protekloj godini obezbedili smo određena sredstva vašoj gimnaziji, kao i Srpskom privrednom društvu „Privrednik“ za stipendiranje učenika i studenata srpske manjine u Hrvatskoj i sasvim je moguće da će upravo neko od vas kada krene putem daljeg univerzitetskog obrazovanja biti korisnik ovih stipendija.

Istovremeno, svake godine iz budžeta Ministarstva spoljnih poslova – kroz mehanizam konkursnog finansiranja Uprave za saradnju s dijasporom i Srbima u regionu izdvajamo sredstva namenjena manifestacijama, organizaciji škola, edukativnih kampova i radionica. U okviru projekta „Srbija za Srbe regiona“ u ovoj školskoj godini, od ukupno 18 novih studenata iz regiona u Republici Srbiji, sedam studenata je iz Hrvatske. Nadamo se da će se upravo oni vratiti da doprinesu dobrobiti srpske zajednice u Hrvatskoj, ali i povezivanju dve države opredeljene da svoju energiju usmere ka budućnosti.

Hvala vam na pažnji i želim vam ugodan i lep boravak u Beogradu!"

{youtube}boQROGklw_8{/youtube}

{joomplucat:1751 limit=4|columns=4}